

$x^{(0)} = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix}$
 $x^{(k)} \rightarrow x^{(k+1)} = A \cdot x^{(k)}$
 $a_0 x_k + a_1 x_{k-1} + \dots$

polynomial + recurrence:

$\begin{pmatrix} a_0 & a_1 & \dots & a_{k-1} & 0 \\ 0 & a_0 & a_1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} x_k \\ x_{k-1} \\ \vdots \\ x_1 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} x_{k+1} \\ x_k \\ \vdots \\ x_{k-k+1} \end{pmatrix}$

find roots of $x = \lambda^m$ of polynomial \rightarrow roots of matrix A !

$x^{(k+1)} = \lambda \cdot x^{(k)}$
 $x^{(k)} = \begin{pmatrix} \lambda^k x_1 \\ \lambda^k x_2 \\ \vdots \\ \lambda^k x_n \end{pmatrix}$

11 14-10:05

$\Rightarrow |A - \lambda E| = 0$

$\begin{vmatrix} a_0 - \lambda & a_1 & \dots & 0 \\ 1 & -\lambda & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & 0 & \dots & -\lambda \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 1 - \lambda & \dots & 0 \\ 0 & 1 & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 & 1 \end{vmatrix}$

$+ \begin{vmatrix} a_0 - \lambda & a_1 & \dots & a_{k-1} \\ 1 & -\lambda & \dots & 0 \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & 0 & -\lambda \end{vmatrix} (-\lambda)$

$k=1$
 $|a_0 - \lambda \quad a_1|$
 $1 \quad -\lambda$
 $-\lambda \quad -a_0 \lambda - a_1$

11 14-10:24

$\lambda_0 > 0$ $|\lambda| < 1$

$x^{(0)} = c_1 y_1 + c_2 y_2 + \dots + c_n y_n$

$A \cdot x^{(0)} = \lambda_0 c_1 y_1 + \lambda_1 c_2 y_2 + \dots + \lambda_{n-1} c_n y_n$

$A^L \cdot x^{(0)} = \lambda_0^L c_1 y_1 + \dots$

MODNÍ PRAK

11 14-10:43

$x^{(0)} = \begin{pmatrix} x_1^{(0)} \\ \vdots \\ x_n^{(0)} \end{pmatrix}$
 $x_1^{(0)} + x_2^{(0)} + \dots + x_n^{(0)} = 1$
 $x_i \geq 0$

$x^{(k+1)} = A \cdot x^{(k)}$

A stochastic matrix:

$$\sum_{j=1}^n a_{ij} = 1$$

$\sum_{i=1}^n \sum_{j=1}^n a_{ij} x_j = \sum_{j=1}^n x_j = 1$

11 14-10:47

$\begin{pmatrix} \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \end{pmatrix} \sim \begin{pmatrix} \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \end{pmatrix}$

$\begin{pmatrix} \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \\ \times & \times & \times & \times & \times \end{pmatrix}$

11 14-11:08

Přímou:

spektrální polynom: matice A

$= |\lambda|$ po největšího řádku úhlo

$\|A\| \dots$ norm matice = $\sum |a_{ij}|$

$|\lambda| \dots$ norm vektor = $\sum |x_i|$

pozitivní matice $A \dots A^k$ nezáporné kladné úhlo po největší

A pozitivní, spektrální polynom \Rightarrow

λ_j je kladný, $|\lambda|$ kladný, a. $x_i > 0$.

11 14-11:13

$\text{leme } P \ni 0 \in \mathbb{R}^n$, matrika
 $\gamma: \mathbb{R}^n \rightarrow \mathbb{R}^n$ lineár.
 $\gamma: P \rightarrow$ matrika P v nejdálí má -tenci
 \Rightarrow spřítelň přev $\gamma < 1$.

$|A| \leq 1$, $\text{přp } |A| = 1$ | P je normální
 a) $\lambda^2 = 1$ $\text{ne odhodl } \epsilon$ \Rightarrow uvaž konver
 obdobnost konj , le střed
 f \times f p konver
 b) $\lambda^2 \neq 1$ norm

\Rightarrow a) normální . důkaz
 ad b) $W \subset \mathbb{R}^n$ Rok γ má př v roz. up.
 důk $W = Z \Rightarrow$ př konver př $J \in \text{OP}(W)$

11 14-11:20


$S = \{x = (x_1, \dots, x_n)^T; |x| = 1, x_i \geq 0\}$
 $x \in S, Ax \geq 0$, exist jako má
 p > 0 . $(Ax) > 0$

$\Rightarrow x \mapsto |Ax|^T \cdot Ax \in S$

Brouwerův věta: táhn vzhod nad
 konf bodů γ .

$\Rightarrow A \cdot z = \lambda \cdot z$

f. rest jako důk vzhod v S .
 $A^k \cdot y = \lambda^k \cdot y \Rightarrow y_i > 0 \forall i$



11 14-11:30

$y = (y_1, \dots, y_n)^T$ $Y = \begin{pmatrix} y_1 & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & y_n \end{pmatrix}$
 $B = \lambda^{-1} (Y^T \cdot A \cdot Y)$ $B^k = \lambda^{-k} (Y^T \cdot A^k \cdot Y)$

má B př $z = (1 \ 1 \ 1 \ \dots \ 1)$:
 $B \cdot \begin{pmatrix} 1 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix} = \lambda^{-1} \cdot \begin{pmatrix} y_1 & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & y_n \end{pmatrix} \cdot A \cdot \begin{pmatrix} y_1 \\ \vdots \\ y_n \end{pmatrix}$
 $= \lambda^{-1} \cdot \begin{pmatrix} y_1 & \dots & 0 \\ \vdots & \ddots & \vdots \\ 0 & \dots & y_n \end{pmatrix} \cdot \begin{pmatrix} y_1 \\ \vdots \\ y_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ \vdots \\ 1 \end{pmatrix}$

$B \cdot u = (u_1, \dots, u_n)$ př $\sum u_i \cdot B = v$
 $\sum_{i=1}^n u_i = \sum_{i,j=1}^n u_i \cdot b_{ij} = \sum_{i=1}^n u_i = 1$ př $u \in S$.
 má důk u př γ , $P := -u + S$.

11 14-11:38